



出身寒微亲民务实的总统候选人

巴厘：意如香

回历开斋节前夕的4月21日，斗争民主党主席梅加瓦蒂在佐科维总统见证下，委任现年55岁的中爪哇省长甘贾尔·普拉诺沃(Ganjar Pranowo)，正式成为牛头党总统候选人，参加角逐2024年2月14日的印尼总统大选。

截至目前，已经有三组总统候选人决意竞选下届总统。除了代表牛头党的甘贾尔，还有代表大印尼运动党、有着苏哈托旧势力家族背景的普拉波沃(Prabowo Subianto)，以及有着回教极端势力做后盾，宗教色彩浓厚的阿拉伯后裔阿尼斯(Anes Baswedan)。

三组的最新民意支持度各为：甘贾尔36.3%普拉波沃

30.2%阿尼斯24.2%。甘贾尔作为印尼最大政党斗争民主党(PDIP)提名，获得绝大多数民众青睐支持绝非偶然，这是与甘贾尔的出身经历，以及务实亲民的形象分不开的。

甘贾尔出身寒微，父亲是一名普通警员，母亲经营街边小摊，也销售瓶装汽油维持生计，甘贾尔从小就协助母亲操持摊位买卖，勤劳朴实，因而深知普通民众的生机艰苦，非常体惜民情，影响了他后来的人生务实亲民思维。求学时代，就经常在有着苏加诺民族主义理念的青年团体，大学生运动GMNi组织里积极活动，使他后来成为一名牛头党的积极骨干分子。

甘贾尔的才华干劲获得牛头党魁梅加瓦蒂赏识，多次提拔他竞选地方议员，也成

功地成为中爪哇省议会议员和Purbalingga县长，并也成功获选成为中爪哇省省长至今。从政期间，其务实亲民的政绩，与佐科维总统的亲民形象颇为相似，深具佐科维总统的治国理政风格，经常深入民间底层，因而其中爪哇深得民心，支持度一路攀高，更获得佐科维总统的高度信赖支持。

三组候选人的政治倾向与背景，深受选民关注评估，普拉波沃由于是属于苏哈托旧势力的家族背景，不光彩的“5-13惨案”历史背景，让人难以忘怀，尤其是华人都心有不甘，他两度参选都落败，皆是因为与其历史问题攸关。这次再次参选，能否扭转败局，实在不容乐观。

而阿拉伯后裔的阿尼斯，

在与钟万学竞选雅加达省长时，其背后的一股极端教派反华势力，发挥了抹黑诋毁阿学的无底线打压，终于在极端势力支持下，击败阿学获选为雅加达省长。但在省长任内，却不分青红皂白地把阿学的利民工程，一一砍杀掉，致使雅加达的水患与堵车难题无法消除解决，颇令雅加达市民记忆犹新。如今成为Nasdem、PKS、DEMOKRAT三党联盟的候选人，能否获得国民信赖？全仗举国民众的政治觉悟与判断能力。鹿死谁手？尚待进一步观察。

如今具有民族主义理念的甘贾尔，正式被提名为牛头党总统候选人，众望所归，不但获得牛头党内一致赞同，也获得党外学者与广大民众的热烈支持，并获得多个政党的

踊跃力挺站队，如伍小慧的印尼团结党(PSI)等。

牛头党也组建了以国会会议长普安(Puan Maharani)为首的强有力竞选团队，为甘贾尔站台，动员全国党干全力配合党部，力挺甘贾尔组合当选，成为牛头党近期最为重要的党务。纵观2024年的总统竞选，甘贾尔的搭档副总统，成了媒体关注的焦点。一般认为，如果能够启用被佐科维总统推荐提名之一的国企部长，艾力克·多西尔(Erick Thohir)为副总统搭档，则甘贾尔组合胜选的几率几成压倒性优势。两人都是民众看好的民族精英，并都已在省长与部长任期内，发挥了有目共睹的务实利民政绩。因此甘贾尔-艾力克若能成功当选正副总统，深信必能继承佐科维总

统亲民务实的执政理念，继续带领印度尼加西亚迈向强国之林，重视发展基建与高智能数字化经济，以及迁移发展新国都，为2035年新印尼海洋强国愿景，稳步向前迈进。

我们华裔作为印度尼西亞公民，占印尼总人口的5%，约近1000万人，只要获得3%至4%的华裔选票支持，与获得爪哇族群众广泛认可支持的甘贾尔组合，胜选几率就稳操胜券，必胜无疑。故而我们华裔需要擦亮眼睛，利用好手中神圣的一票，把选票投给备受印尼广大民众青睐支持的候选人组合，为国家“殊途同归”多元化，长治久安的稳定国运，也为华族自身的长期安全生存，完成我们作为印尼“班查西拉”好公民的神圣责任，尽一份应尽的国民义务。

韩国失德政客 卑颜取悦美日

廖省：林越

今年3月，韩国与日本实现了“历史和解”，并得到美国在朝核问题上的鼎力支持后，尹锡悦政府在面对周边邻国时，说话显得极为硬气，在面对中国时更是如此。

《观察家网》消息，尹锡悦日前接受路透社专访时，扬言韩国将与国际社会共同反对以武力改变台海现状的行为，台湾问题不仅仅是两岸问题，同朝鲜问题一样均属于全球性挑战。中国外交部发言人汪文斌在20日的记者会上指出，朝韩两国都是已加入联合国的主权国家，与台湾问题的本质不同，韩国应慎重处理。这番平实的回复却引起韩国政府的应激反应。韩国外交部当天召见了中国驻韩大使邢海明并提出抗议。

韩国副外长张虎镇指责汪文斌的评论是“无礼”的，要求中方应避免此事对韩关系发展造成障碍。韩国政府不止挑衅中国，同样妄论俄乌议题。检察官出身的尹锡悦受访时竟说，如果乌克兰出现俄军对平民的“大规模屠杀”，那么韩国政府就会将援助乌克兰的范围扩大到人道主义领域之外，甚至不排除直接向乌克兰提供武器。

尹锡悦这番表态立即引发了莫斯科的强烈反应，俄总统新闻秘书佩斯科夫回应此事时警告韩国：“军援就意味着卷入冲突！”俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫则更强硬，“提醒”韩国，一旦俄罗斯先进武器出现在朝军手中，韩国民众会作何感想？

然而，尹锡悦涉台及援乌言论风波尚未平息，其有关韩日关系言论再引争议。尹锡悦24日启程访美前接受美国《华盛顿邮报》采访，就韩美关系、韩日关系等发表言论，称日本不应为历史下跪请求原谅。对此，韩国网友

留言让尹锡悦“别回韩国！”

尹锡悦就韩美关系表示：“韩美同盟是历史上最成功的同盟”，“最重要的是，这是一个以价值观为基础的联盟”。就援乌问题，尹锡悦声称，“乌克兰处于被非法入侵的状态，应该为其提供多种范围的支援”。愚蠢地把自己绑在美国的战车上。

《华盛顿邮报》称，尹锡悦在采访中详述有关韩日关系的决定。3月份，因代日本赔偿韩国劳工受害者，尹锡悦遭批“背叛历史”，却仍重启中断12年的日韩首脑访问。他认为，韩国在安全方面的担忧更紧迫，不能将“对日合作”一拖再拖。“我不能接受这样一种观念，即为100年前发生的事情，……就让他们(日本人)为我们100年前的历史下跪(请求原谅)。”竟然想把被日本殖民的惨痛历史轻轻放过。

尹锡悦的言论引发韩国网友不满。有人留言让尹锡悦“别回韩国，归化去日本吧！”“德国现在还抓捕战犯并审判他们。清醒点吧，别再胡说八道激怒中国和俄罗斯了。美国绝不是我们的友邦，我们只是美国最前方的基地罢了。”“不愧是日本第一销售员！”“怎么选出个这样的卖国贼？”“喂！你对日本可真宽大啊。”骂声一片！

韩媒报道，尹锡悦为了“打动美国”而煞费苦心，准备在美国国会演讲时使用英文，为此漏夜背诵英文稿；还频频发表刺激中俄的言论，以博取白宫“欢心”。尹对美国“一边倒”的外交将让半岛陷入危机，韩国可能成为“美国攻击别国的子弹”。

韩国民众政府的忧虑越来越大。民调机构韩国盖洛普最新的民意调查显示，尹锡悦的施政好评率为31.6%，差评率为60%。受调查者给予差评的理由包括外交不力、未能有效处理经济、民生和物价问题、韩日关系和被日强征劳工问题处理不妥

当等。

尹锡悦为日军侵略朝鲜半岛进行粉饰，大言不惭地要求韩国民族忘却被日本殖民历史，为日军侵略战争罪行替日本向韩国民众鞠躬道歉。他究竟是美日的“韩国总统”，还是韩国人自己的总统？尹锡悦忘却民族历史仇恨的失德、卖国言论激怒了韩国人。

尹锡悦这趟访美，白宫“高调接待”，但主角却并不是他和韩国。美国第一夫人特邀美籍韩裔厨师准备“美式与韩式风味交织”的菜谱，以“寻求完美的平衡”，但终究更偏重美式口味，对远来的尹锡悦喜欢怎么“平衡”？美国看来是“不屑一顾”。

《韩民族日报》的评论文章写道，美国仍然在推进《通胀削减法案》和《芯片与科学法案》，试图在高科技领域进一步孤立中国，“此举不可避免地将伤害韩国企业”，尹锡悦同美国总统拜登的这场会面也“似乎不太可能为韩国赢得特别豁免”。

面对持续发酵的美国“监听盟友”丑闻，韩政府也马上咬定美国没错。韩国媒体用“躲到美国身后”来形容尹锡悦妄议台湾问题和对乌军援的做法。《韩民族日报》指出，“这些做法有利于美国的国家利益，却给韩国自己带来了风险。”

韩国最大在野党呼吁：“让我们把我们的国家利益放到首位。”尹过于依赖美国的言行是极具“自我破坏性的”。希望政府能对中国给予关注，“希望现任政府不要被‘加强韩美同盟’的花言巧语所左右，为博取美国欢心而牺牲韩国的国家利益。”

美日最想塞给韩国的，无非是“芯片四方联盟”、“亚洲小北约”、联合军演等诱饵，对经济发展根本没好处。至于中俄会给尹锡悦政府什么“惊喜”？我们拭目以待。



漫点南洋(本报原创) 韩美日 投稿邮箱: editor@guojiribao.com

“一带一路”十周年

老顽童

带路重开十整年，公平贸易正清源。通今博古海丝路，历久弥新陆网天。量子科学北斗定，人工智能六级联。第三世界团结紧，无限可能在眼前。

无常

夜笔悟者

无常一词，虽然系出佛宗，却颇得自觉命运运舛之人喜欢，每每宣之于口以解嘲：即面对大千世界，恼世事无常，面对人生起伏，叹命运无常。俗话说，法无定法，势无定势，就连无形无相的事物，尚且存在着变化无常的规律，更何况是我们难以测度的个人命运呢。

无常是你跌入低谷后，峰回路转的好运。它让你的人生出现了枯木逢春的契机，自此上帝开始眷顾于你的努力，所有的回报都是你天道酬勤的结果。在这一刻，面对无常观，你的态度是积极的，觉得无常乃是人生之常，根本没有必要为此怏怏不快，心存芥蒂。

无常是你步入巅峰时，不期而遇的劫难。它让你的光芒万丈逐渐黯然失色，自此所有围绕着你转的事物开始和你针锋相对，所有的成绩转瞬变为昨日黄花，黯然凋落。在这一刻，面对无常观，你的心态处在随时可能崩塌的边缘，无常在你眼里，就是一种对你曾经辉煌的莫大讽刺，在将你自信洞穿的同时，也把你重重地抛入了高崖之下。

实则，从世事的真相出发，我们会不难发现，无论你做了多么充分的准备，面对无常的突如其来，所有为之应对的方案都将变得不堪一击，就连蓄谋已久的心理准备，也都在强敌面前，毫无还手之力。那么，面对无常这种降维打击，我们真的毫无反抗能力吗？很遗憾，这个答案是肯定的。

无常就像一个债主，一旦向我们提出索求，我们只能被动接受，因为无常的本来面目，就是生活的常态。比如，童颜会被时光种出皱纹，离别的序曲远比相聚的高歌，韵味更加悠长。至于抗者相疏，爱者相痛，更是在人间，被众生不厌其烦的上演。

不过，没有人永远会被老天宠护，也没有人会一辈子都霉运加身。所以当你在被无常折磨的一刻，请相信，不是只有你一个人在经历这种考验，因为没有谁可以概莫能外。那么，面对变幻莫测的无常，我们又该如何加以应对？

其实，古人早就给出了答案：祸福无常，泰然处之。



李文正

“成功建造独立屋住宅后，雅加达的土地减少了，同时，雅加达的交通变得拥堵，基础设施发展缓慢。于是我们提出“重返城市”概念。人们居住的地方必须离工作地点不远，以节省交通费用。在城市中建造人们负担得起的房屋这一想法实现后，即可解决城市中的住房问题了。因为土地有限，我们在雅加达为社会各阶层建造了高层公寓。”

必须承认的是，超级街区



迈克尔·里雅迪

提供了一个高水平的居住环境。例如，力宝集团通过圣莫里茨集团，“建造全球标准的城市”他们建造的所有房屋都以高质量和国际标准建造。我们以新加坡、香港和东京为基准。我们渴望有大都市生活，建造的是舒适的“地球城市”。但很难相信，这样的空间质量是“为雅加达所有阶层”而建的。

在雅加达和泗水建造芝布德拉世界超级街区(Ciputra

房地产的发展(9)

阿比丁·库斯诺 (ABIDIN KUSNO)

World Superblock)的徐振焕，更加清楚超级街区的状态，知道谁能享受舒适的“地球城市”。芝布德拉世界的目标是获得“绿色房产”(Green Property)金奖或白金奖，但徐振焕提醒道：“我们必须共同承担这个世界的责任……如果您说您建的项目获白金奖，您可以卖更高的价钱……的确，由于银行的利息高昂，因此第一笔投资会更大。但我相信，从长远来看，对大家会带来更巨大的好处。”(KSP, 2011:52-53)。徐振焕清楚地知道，买家也必须付出高昂的价钱才能受益。

从这里可以看出，房地产企业家继续致力于提供最好的产品——为印尼的城市提供最好的产品。著名的珍珠海岸(Pantai Mutiara)区和开发先驱吴端华(Hendro Gondokusumo)带来了著名的海外建

筑公司阿特金斯集团(Atkins)，世界最高的酒店——迪拜阿拉伯塔酒店(Burj al Arab，又译作“帆船酒店”)是他们的作品之一，现在邀请他们来设计勒伽塔建筑群(Regatta)。该建筑群已成为雅加达湾住房的标志，巩固了珍珠海岸(Pantai Mutiara)作为上层社会高档居住区的地位。勒伽塔建筑群(Regatta)是对公司进行品牌塑造的尝试。品牌改革是改革期间日益需要的一种策略，在该策略中，开发商之间在巩固土地方面的合作已转变为依赖于战略位置的性能和出色设计的竞争。

现在控制城市土地的房地产企业家相互竞争，建设像合并土地一样有限的城市空间。一批华人发展商还与企业家和政治人物的巴克利，一起在库宁安拉素娜(Kuningan Rasuna)

的核心地点、合作进行一项大型项目。显然，超级街区改变了雅加达的市容市貌。后改革时代的空间转型规模等同于超级街区的规模，这些街区对人口众多的城市生活产生了巨大影响。超级街区和“重返城市”使生于狭窄土地的城市成为争夺空间的舞台。进入21世纪后，日益激烈的空间战已被释放(或传给)年轻的企业家，他们在过去的六年中开始接管父母的房地产业务。

第三代

2000年，出现了房地产新一代。这一代人被称为第三代，因为他们是徐振焕、黄奕聪、李文正、吴端华和梁世帆的孙子们。例如迈克尔·里雅迪(Michael Riady)(1980-)，是李文正的孙子，在对力宝房地产项目进行巡回工作之后，现在负责雅加达圣莫里茨超级街区巨型项目。他在新加坡(幼儿园和小学)、印尼(初中和高中)和美国(大学)上学。圣莫里茨(St.Moritz)位于被长期储存的土地上。迈克

尔·里雅迪是新生代，没有像他的父母和祖父母那样经历过苏哈托时代的挑战，但是他无疑站在李文正家族建立的舞台上。他自己也承认：“在西爪哇的这块地皮，我们很早以前就买下了。但因为时机还未成熟，我们先把这块地作为土地储备保存起来。这是房地产行业的策略。”按照倾向于后苏哈托时代“重返城市”的房地产战略，即便圣莫里茨项目面积有12公顷，它也将以“地球城市”的概念建造。将在这里建造会议中心、海洋世界和印尼最大的购物中心(45万平方米)，周围还有8栋公寓楼。居住在公寓的是西雅加达刚刚毕业的年轻毕业生、新建家庭和老年人。他们一像迈克尔·里雅迪这一代人一“喜欢新加坡氛围的人”。这些设施是将要建造的11处设施的其中一部分。

(原载《华人在印尼民族建设中的角色和贡献(第三册)》。本篇未完待续)